



县委理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报讯(本报记者 吴卫萍)昨日上午,县委理论学习中心组(扩大)学习会召开,邀请市创新区建设领导小组办公室专职副主任周海忠,作《认真践行“两山理念”、全力打造浙江大花园最美核心区》专题辅导报告。

周海忠历任市人民政府办公室信息处处长、财务处处长、社保处处长,市人民政府驻上海办事处主任,市瓯江生态旅游风景区管委会党委书记、主任,市千峡湖开发建设管理委员会党组书记、主任,中共丽水市莲都区委副书记等职。从2018年起专职主抓丽水市绿色发展综合改革创新区工作,牵头起草并实施了丽水市大

花园行动计划、浙江省大花园核心区(丽水市)建设规划、创新区(大花园)建设系列工作清单、考核办法等一系列重要文件,有力推动了丽水市创新区、大花园建设。

周海忠着重讲解了何为大花园和浙江大花园、浙江大花园建设与丽水市的关系、《浙江省大花园核心区(丽水市)建设规划》解读,如何加快打造浙江大花园最美核心区等四个方面的问题,整个讲座条理清晰、内容详实,深刻阐述了“创建大花园,生态环境是根本,绿色产业是核心,重大平台是支撑,现代交通是关键,重要改革是动力,特色文化是灵魂”的理念,为我

县创建高等级景区县城,打造最美民族风情特色园提供了理论指导和借鉴意义。

学习会要求,全县党员干部要深刻领会报告精神,以高度的责任意识、良好的精神状态、求真务实的工作作风,争当学懂弄通、做实笃用“两山”理念精神的排头兵,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,把创建浙江(丽水)绿色发展综合改革创新区、打造诗画浙江大花园最美核心区作为主战场,以“人一之我十之,人十之我百之”的奋斗姿态,高质量谱写和美景宁新篇章。

县委理论学习中心组在景成员,各乡镇(街道)党政正职,县直机关各单位主要负责人参加学习会。

工商业主投资畬寨农业4年,让小山村实现农旅融合大发展——“点土成金”的“李宝实践”

记者 蓝吴鹏 胡伟鸿
通讯员 吴娅娅

“我们再一起详细研究下‘畬王寨’项目非建设用地的带征计划,明天就要统一报给县文广旅体局。”入夜的大均乡李宝村格外寂静,二层小楼内,杭州投资商卢仲华和乡领导、村支书仍挑灯紧张商议着。

“项目用地方面的约束条款定好了,‘畬王寨’项目就能走土地挂牌与建设程序,这也标志着我们的‘李宝计划’正式转入第二个阶段。”卢仲华说,到李宝第五个年头,“畬王寨”是促进李宝农旅融合模式探索与实践的重要环节。

李宝村位于景宁西南部,镶嵌在大均乡的群山中。全村503人,畬族人口占98%,畬族风情浓郁。

进入村庄,迎面是一座畬族风情浓郁的山门;不远处,畬族特色民居依山而建,错落有致;生态公厕、停车场、游步道等旅

游配套设施齐全;村内文化墙印着耕、信、礼三方面诚信守则……是一个生态宜居的现代版桃花源。

在1996年前,山陡、地少、交通不便的李宝村曾被称为景宁的“不毛之地”,村民长期徘徊在温饱线上。

2006年,刚当上村支书的雷刘东决心要改变村庄面貌。他酝酿在村里建设中药材基地,但因资金短缺,多年无法实现。2010年,景宁与沿海发达的鄞州、上虞开展对口“山海协作”,村中药材基地被列入结对帮扶群众增收致富项目,获得了资金和技术支持。当年,仅药材一项,村人均就增收了1000多元。

初创成功,雷刘东却并不满足,又开始谋划“美丽乡村·魅力畬寨”工程建设。面对同样的资金难题,“山海之情”项目继续助力山村发展——鄞州连续两年给李宝村送来60万元资金。同时,乡党委政府整

合上级政策资源,加大投入,在李宝实施电路改造、农房改造和农村污水处理等系列基础工程,村庄面貌焕然一新。

环境变好了,小山寨开始向城里人释放独特魅力。而优质的生态环境和朴实的民风,更是引来了商业资本的青睐。

2015年冬,有二十多年旅游规划经验的卢仲华寻觅三年后选中李宝,创办“云中公社”,制定由生态振兴、乡土复原和伦理重建三个分支计划构成的“乡土振兴计划”,与村民签订协议,对农业基地开发种植、村庄旅游业进行统一开发管理,努力建设农村社区的致富共同体,既实现物质共同富裕,也达到人文环境和谐。

因该项目入驻,项目关联的4个自然村村民次人均增收超过了8000元。

(下转第二版)

全力推进“三服务·破六难”百日攻坚大会战
奋力书写“两山”时代新篇章

全县道路交通安全工作会议召开

本报讯(本报记者 胡伟鸿)昨日下午,全县道路交通安全工作会议召开。县委副书记、县长钟海燕出席并讲话。

钟海燕指出,道路交通安全事关人民群众生命财产安全、事关社会稳定发展大局。5月12日温岭市一农用车发生侧翻事故造成人员伤亡,敲响了交通安全警钟,全县上下要深刻认识安全工作的极端重要性,坚持以人为本,全力抓好全县道路交通安全工作不懈怠,最大限度消除道路交通安全隐患,有效预防和减少交通事故,保障人民群众生命财产安全,确保全县道路交通安全形势保持稳定。

钟海燕强调,要全面开展农用车安全隐患整治行动。县农业农村局要牵头大力深化变型拖拉机专项整治工作,全面加强驾驶员人员的培训教育;县公安、县农业农村局要强化联合执法,对一切违法违规行为从严、从重、从速进行处理,迅速形成高压严管的有力态势;各乡镇(街道)要对辖区内的三轮车、农用车使用情况进行排查摸底,对明显存在安全隐患的“农用车非法载人载客”等情况要及时制止,及时上报处置。要深入开展交通安全隐患排查整治。对全县农村临水临崖危险路段开展全面排查,对存在的安全隐患要限期抓好整治整改,对短时间内难以治理到位的,要尽快设置道路安全防护设施,加设安全警示标志,把风险隐患降到最低。

钟海燕强调,要扎实开展事故多发点段的治理回头看行动,重点检查整治后是否仍存在安全隐患等,对整治不到位的要求重新进行彻底治理。要广泛开展道路交通安全宣传教育活动。通过广播、电视、报纸、微信等多种方式,让交通安全宣传进农村、进学校、进企业,切实提高广大群众的交通安全意识和自我保护意识;加强对校车的安全管理,确保学生往返学校的交通安全;进一步加强对农村驾驶员的教育管理,规范他们的驾驶行为,提高他们的责任意识和风险意识,共同合力坚决守住安全底线。

党叫干啥就干啥

梅岐乡桂远行政村湖坑自然村95岁高龄的罗启洪老人,身板硬朗,但记忆很弱,耳朵有些背,与人交流也相当困难。当问及革命往事,总忘不了这句话:党叫干啥就干啥。

梅岐地处偏远山乡,山势险峻,是当年景宁红军游击革命重要区域。湖坑村原本名不见经传,因抗战时期浙南特委、青景丽县委驻地,而成为名甲一方的红色山村。

1938年入党的罗启洪说,梅岐国民党炮台兵时常来村里抢东西,他家裹衣先后被抢5件。他好几次为吴高谈(1943年夏,青景云特区秘书,1949年,青景丽中心县委委员)送密信。由于张山村有反动分子,不敢直接过村,得绕道深山远路。他曾去文成桂竹为党组织担米,还跟随县委武工队在潘山杀了4个反动分子,宰猪两头。深夜到渤海扣押地主,为革命筹款。

家住张山的桂远村老支部书记李瑞聪补充说,湖坑约15户人家,地下党员就有12人,现在仅存罗启洪1人。他曾经听已故老支部书记罗瑞土回忆,

(下转第二版)



5月12日,县青少年宫举办了一场别开生面的“萌娃学陶艺、学做大漆罐”的感悟非遗活动,零距离感受当地土陶非遗的文化魅力。大漆罐是当地出产的一种土陶罐,历史悠久,相关制作技艺已列入浙江省非物质文化遗产名录。

(本报记者 李肃人摄影报道)

弘扬“浙西南革命精神”
践行——听老党员讲革命故事